

Oponenský posudek na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Dana Vojtasová

Téma bakalářské práce: Náhradní rodinná péče- výběr a příprava matek-
pěstounek

Oponent práce: PhDr. Jitka Cintlová

Studentka si zvolila téma své bakalářské práce, které je v současné době aktuální, neboť se činnost SOS dětských vesniček oživuje a odpovídá studovanému oboru. Její výhodou bylo, že se mohla při psaní praktické části práce opírat o osobní zkušenosti Jarmily Hubičkové, koordinátorky matek-pěstounek Sdružení SOS dětských vesniček.

Autorka práci rozdělila na část teoretickou a praktickou, což ale zapoměla vyznačit v obsahu. Teoretická část je systematicky členěna do jednotlivých kapitol, vstupní informace jsou vybrány účelně. V 1. a 2.kapitole vymezuje pojem rodina, její základní funkce a typy. Ve 3.kapitole charakterizuje ústavní výchovu a typy náhradní rodinné péče. Ve 4.kapitole popisuje historii, poslání a základní principy SOS dětských vesničky. Zde došlo asi omylem k nesprávnému zařazení strany 25 v textu. Celá teoretická část práce je zpracována na odborné úrovni, autorka v ní velmi dobře čerpá informace z dostupné literatury i právních předpisů a vhodně uvádí citace.

V praktické části práce si studentka stanovila k verifikaci jednu hypotézu, k jejímuž potvrzení nebo vyvrácení bohužel neuvádí žádný empirický materiál.

Praktická část obsahuje dvě témata.

1/ SOS matka- pěstounka- její předpoklady, povinnosti a formy poskytované podpory

2/ vyhledávání matek- pěstounek, jejich výběr, pojetí přípravy a zařazení do evidence pro účely zprostředkování pěstounské péče. Toto téma je ústřední. Při zpracování obou témat autorka vychází z propagačních materiálů Sdružení SOS dětských vesniček a především z osobních zkušeností koordinátorky matek-pěstounek paní Jarmily Hubičkové. Na základě získaných informací přehledně popisuje aktuální metodiku používanou Sdružením SOS dětských vesniček při výběru a přípravě budoucích matek- pěstounek, jejich evidenci žadatele pro možnost zprostředkování pěstounské péče. V praktické části práce hlavně postrádám vlastní přínos studentky pro její zpracování.

Celá práce je napsaná s velkým zaujetím autorky, je zajímavá a dobře se čte. Má velmi dobrou grafickou a jazykovou úpravu. Teoretická a praktická část práce jsou v proporcionální rovnováze. Cíl práce byl splněn.

Celkově hodnotím bakalářskou práci Dany Vojtasové jako přínosnou a navrhuji hodnocení velmi dobře. Práci doporučuji k obhajobě.

Otázky: 1/ Mohla byste nás seznámit s konkrétní obsahovou náplní přípravného kurzu?

2/ Kdo tvoří pedagogickou komisi, která hodnotí kvalitu budoucí žadatelky?

V Praze 1.9.2007

Dr. Jitka Cintlová

PhDr. Jitka Cintlová
VOŠ pedagogická a sociální Praha